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ПАЛЯЎНІЧАЯ ПАЭМА
Охота	—	это	вовсе	не	охота,
А	что	—	я	сам	не	знаю.	Это	что-то,
Чего	не	можем	сами	мы	постичь,
И,	сколько	бы	мы	книжек	ни	вкусили,	—
Во	всей	его	мятущести	и	силе	
Зовёт	нас	предков	первобытный	клич.

Евгений Евтушенко

Так	было	на	веках,	с	этого	началось:
само	же	страстное	чувство	природы	требует
поймать	бегущего	зверя,	метким	выстрелом
остановить	летящую	птицу.	И	после	самому,
своей	собственной	рукой,	поднять,	подержать.

Михаил Пришвин

Мой	верны	сябар,	дарагі	чытач	мой,	
Не	ведаю,	ты	пажылы	ці	юны,	
І	толькі	ў	тым	упэўнены	бясспрэчна,
Што	паляўнічы	ты,	як	я	і	сам.

Чакаеш	з	нецярпеннем	ты	парошу,
Каб	пахадзіць	па	зайчыкавым	следзе.
Калі	ж	палі	ватоўку	снегу	скінуць,
Хвалюешся,	чакаючы	гусей.

О,	як	іх	дружны	гогат	слых	твой	лашчыць,
І	колькі	дзіўнай	музыкі	ў	іх	крыках!
Яны	на	дол	абрушваюць	нябёсы
І	прымушаюць	сэрца	заміраць.

Ты	ў	поўнач	прачынаешся	вясною,
Каб	выбрацца	на	ток	цецеруковы.
І,	скурчыўшыся	ў	схове	цеснаватым,
Выслухваеш	густую	цішыню.

Хвасціска	белай	ружай	распусціўшы,
Свіціцца	такавік,	як	чорны	месяц,
І	булькае	ў	гарляк	ручвом	вясняным,
Чаруючы	зыходзячую	ноч.

Калі	ж	заранка	праз	галлё	зайграе,
Як	бровы	ў	касача,	вуголлем	зыркім,
Ты	тайну	неспазнаную	спасцігнеш,
Адмовіўшыся	песню	абарваць.
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Ты,	вытанчанай	лотаццю	скароны,	
Што	сонейкам	лагчыну	сагравае,
Спяшаешся	за	горад	адвячоркам,
Дзе	спеліць	россып	коцікаў	вярба.

Любуючыся	захадам	барвяным,
Глытаючы	пах	прэлі,	і	свабоды,
І	зеляніны	першай,	аксамітнай,
На	цязе	слонак	чуйна	ты	стаіш.

Калыша	выстрал	бэзавую	дымку.
Ты	слонку,	што	наперакос	упала,
Шукаеш	доўга	ў	леташняй	лістоце.
Яна	ж	захрасла	ў	вецці	на	вярбе.

Ты	знімеш	за	пластмасавую	дзюбку
Яе,	нібы	жар-птушку,	—	залатую,
Разгладзіўшы	памятыя	пярынкі,
І	пакладзеш	ашчадна	ў	свой	рукзак.

Табе	трафей	патрэбны,	несумненна,
Каб	даказаць	сябрам,	знаёмым,	блізкім,
Што	прама	за	ваколіцаю	нашай
Існуе	чарадзейны,	мудры	свет.
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На	плёс	начны	бабры	там	выплываюць
З	хвастамі,	нібы	ў	казачных	русалак,
І	папараць	у	пушчы	зацвітае,
Хоць,	кажуць,	не	цвіце	яна	зусім.

Там	зубр	магутны	з	вёснаў	старажытных
Па	верасе	спружыністым	блукае
І	барадой,	мяцелістай,	густою,
Змятае	хвою	з	векавых	сцяжын.

Трафей	—	ён	для	таго	яшчэ	патрэбны,
Каб	даказаць	і	невуку	любому,
Што	так	ніхто	не	беражэ	прыроду,	
Як	паляўнічы.
Ці	ж	не	парадокс?

Магчыма,	ды	вялікія	—	Аксакаў,
Талстой,	Някрасаў,	Прышвін	і	Тургенеў	—
Занятак	захапляльны	той	апелі
У	творах,	што	й	цяпер	кранаюць	нас.

Пісалі	пра	яго	Купрын	і	Бунін,
Біянкі,	Сабанееў,	і	Астаф’еў,
І	Сакалоў-Мікітаў,	і	Чаркасаў,
Арсеньеў,	Фет	і	Мамін-Сібірак.	

Магу	дзясяткі	я	назваць	вучоных,
Палітыкаў,	паэтаў,	жывапісцаў,
Даследчыкаў	—	людзей	вядомых	самых,
Хто	паляваннем	змалку	даражыў.	

Не	знаю,	праўда,	павядзе	куды	ён,
Мой	гэты	сказ,	напісаны	верлібрам,
Паколькі	ўспомніць	не	магу,	калі	я
Сур’ёзна	паляваннем	захварэў?

І	колькі	мне	было	на	самай	справе,
Калі	я	ў	першы	раз	узяў	у	рукі	
Бацькоўскую	пашарпаную	тулку
З	пабітым	ржой	уедлівай	ствалом?

Здаецца,	я	вучыўся	ў	сёмым	класе,
І	тата	ўзяў	мяне	на	паляванне.
І	ўбачыў	я,	як	пасля	стрэлу	качка
Упала	на	іскрыстую	ваду.
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